
 

 

 

 

 

 

 

 

年の瀬を迎え雪のちらつく日もあり、気温も低くなりま

した。前庭のイチョウも見事に色づき、黄色のじゅうたん

を敷いたような美しい景色を見せてくれています。 

今年もあと６日ほどになり、八束学園は本日２５日、2

学期終業式を行いました。2学期は、体育祭や音楽祭、各

学年の総合的な学習の発表、連合音楽会や松江市新人戦な

ど、多くの行事がありました。振り返ってみると、たくさ

んの行事の中で学園生は、ときには壁にぶつかりながらも

それを乗り越え、多くの足跡を残すことができたように感

じています。学園生にとってたくさんの学びと成長のあっ

た２学期でした。 

さて、学園長室に日めくりのカレンダーがあります。こ

のカレンダーには、その日ごとにちょっと素敵な言葉が書

いてあります。今月２１日のページにはこんな言葉が書か

れていました。 

「ないものを嘆かず、あるものに感謝」 

この言葉にふれて、１年前を思い出し、終業式には学園

生に次のような話をしました。 

 

１年が終わろうとしています。私の今年の目標を今年の１月にお話ししましたが、覚えている

人がいるでしょうか。八束学園の皆さん全員の「幸せを感じる心」を育んでいく、というのが私

の今年の目標でした。 

大きな出来事でなくても、ささやかな「うれしい」「ありがとう」が心の中で光る瞬間、その

積み重ねが「幸せを感じる心」を育ててくれると思っています。そんな話をしました。 

さて２学期を振り返ってみて、皆さん、どうだったでしょうか。皆さんの「幸せを感じる心」

は育ったでしょうか。 

できなかったことができるようになった人、悔しい思いをしながらでも最後まで頑張れた人、

友だち関係で成長できた人、きっとそれぞれの場面で、自分なりの幸せを感じる心の芽が育っ

たのではないかと思っています。 

年末の今、私はとても幸せな気持ちでいます。それは、皆さんがそれぞれに学習や生活を頑張

り、たくさんの笑顔を見せてくれたからです。皆さんと過ごした毎日こそが、私の「幸せを感じ

る心」を大きくしてくれました。１年間ありがとう。 

冬休みは心も体も休める（ととのえる）時間です。事故やケガに気をつけながら、自分や家族、

周りの人たちを大切にし、改めて「幸せを感じる心」を育てる時間にしてほしいと思います。三

学期、皆さんが元気な姿を見せてくれることを楽しみにしています。よい冬休みを過ごしてくだ

さい。 

保護者の皆様や地域の皆様には、様々な場面で子どもたちを支えていただき、おかげさまで多

くの教育活動を実施することができました。心より感謝申しあげます。来年も、引き続き皆様の

ご協力をいただきたく思います。ありがとうございました。 

学園教育目標：ふるさとを愛し、人間性豊かでたくましい学園生の育成 
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今年度、主に中期ブロックの英語を中心にAIを活用する授業の取り組みを行っています。 

この学習ではタブレットを使い、発音のフィードバックや単語の説明、会話練習などのサポー

トが可能で、一人ひとりのペースに合わせて学べることが特徴です。発音が正しいのかなど、す

ぐに回答が返ってくるため、子どもたちも関心をもって取り組んでおり、「もっと話してみた

い」という声も聞かれています。１１月２５日には研究授業を行い、AI を使って単語の語彙学

習などを行いました。 

授業では、AI に頼りきりになるのではなく、友だちとのコミュニケーション活動や教科書で

の学習と組み合わせながら、学習効果を高めていきます。英語を使う楽しさや自信につながる経

験を、今後も大切にしていきたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１１月１０日から行っている人権旬間の中で、学園生全員が人権標語をつくりました。保護者

の皆さんからも募集し、すべての標語をホールに展示しました。学園生の標語について、学年か

ら2人ずつ紙面で紹介します。 

1年 〇〇〇〇さん ふやそうよ わるいことばよりも ほめことば 
1年 〇〇〇〇さん やつかのともだち ちがってすてき にこにこだ 
2年 〇〇〇〇さん じょうだんは あいてにとって ふかいきず 
2年 〇〇〇〇さん うれしいか ちくちくいわれて いやだよね 
3年 〇〇〇〇さん 自分がされていやなこと しないよぜったい！ 
3年 〇〇〇〇さん 考えよう 相手の気持ち 助け合おう 友だちを 
4年 〇〇〇〇さん 助け合う 支えるのは 自分から 
4年 〇〇〇〇さん ふわふわ言葉 使わないより 使ったもの勝ち 
5年 〇〇〇〇さん この言葉 言ってもいいか 考えよう 
5年 〇〇〇〇さん いつまでも慣れてはいけないネットの言葉 

身をもって知る言葉の重み 
6年 〇〇〇〇さん 他の人を想う心で みな笑顔に 
6年 〇〇〇〇さん 八束町に 想いの橋を 建設中 
7年 〇〇〇〇さん 考えよう 言葉で感じる みんなのこ独 
7年 〇〇〇〇さん 人と違う！ そのことこそが 当たり前 
8年 〇〇〇〇さん 思いやり その行動で 救われる 
8年 〇〇〇〇さん 差別なく みんなの個性を 認め合おう 
9年 〇〇〇〇さん 感染笑 流行らせるののは 笑顔の輪 
9年 〇〇〇〇さん 人と人 感謝でつながり 想咲き 



 

 

今年も校内ロードレース大会を実施しました。前期ブロックは大塚山公園で、中後期ブロック

は学園を周回する公道を利用し、両日ともさわやかな秋晴れの中で実施できました。保護者の方

や地域の方にもたくさん応援に来ていただき、地域の自然を満喫しながら気持ちよい大会を行

うことができました。両大会とも、励まし合ったり応援し合ったりして、最後まであきらめずに

走りぬくことができました。皆様ご声援ありがとうございました。 

 

 

〇前期ブロック 

 

 

 

 

 

〇中・後期ブロック 

５年男子 〇〇〇〇さん ５年女子 〇〇〇〇さん 

６年男子 〇〇〇〇さん ６年女子 〇〇〇〇さん 

７年男子 〇〇〇〇さん ７年女子 〇〇〇〇さん 

８年男子 〇〇〇〇さん ８年女子 〇〇〇〇さん 

９年男子 〇〇〇〇さん ９年女子 〇〇〇〇さん 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

「慈しみ読書週間」を今年も実施しました。これは「中村元記

念館」が学園の向かいにあることをきっかけにおこなっている

取組で、松江市出身のインド哲学者・仏教学者である中村元（な

かむら はじめ）先生の生い立ちや著作にふれながら、この期間

中に記念館の学芸員さんのお話をはじめ、関連冊子の読み語り、

記念館の訪問などを行っています。 

先生は、生涯を通して人々が互いに尊重し、慈しみ合って生

きることの大切さを伝えました。取組をとおして、先生の教え

であった“慈しみの心”を感じるきっかけになればと願ってい 

ます。 

1年男子 〇〇〇〇さん 1年女子 〇〇〇〇さん 

2年男子 〇〇〇〇さん 2年女子 〇〇〇〇さん 

3年男子 〇〇〇〇さん 3年女子 〇〇〇〇さん 

4年男子 〇〇〇〇さん 4年女子 〇〇〇〇さん 

ロードレースの結果（男女別学年１位） 



 

 

前期課程のクラブ活動で、八束の伝統芸能である「島芝翫節」の踊りを地域の方の指

導で取り組んでいます。この日はクラブに参加している６名の学園生が踊りを披露し、

後期課程も含め大勢の学園生が発表会を参観しました。披露した学園生は真剣そのもの

で、踊りの終わりには会場が大きな拍手に包まれ

ました。指導いただいた皆様、参観いただいた皆

様、ありがとうございました。 

 

 

 

今年も保健委員会が主催する「健康フェスティバ

ル」を実施しました。自分の健康に関心を持ってもら

う目的で毎年企画しているもので、保健委員手作りの

「豆つかみ」や「蝶々結び」のチャレンジなど、手先

の動きや反射神経を鍛えるゲームが用意され、たくさ

んの学園生でにぎわいました。 

「ひらひらペーパーキャッチ」は短冊状の紙をひら

ひら落とし、はしでキャッチするゲームでしたが、私

（学園長）も含めみんな大苦戦でした。保健委員の皆

さん、素敵な時間をありがとうございました。 

 

 

 

３，４年生は書初め練習会を行いました。地域の

方々に先生として参加していただき、しっかり手ほど

きを受け、それぞれの課題の書初め練習を行いまし

た。以前に比べ、学校での毛筆の時間が少なくなって

おり、学園生にとっては大変貴重な時間になりました。

お世話になった皆様ありがとうございました。 

今日の成果を活かしてお正月の書初めが上手に書け

るといいですね。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆青少年読書感想文全国コンクール島根県大会  優良賞 １年：〇〇〇〇さん   

◆島根県硬筆書写コンクール 金賞      

３年：〇〇〇〇さん  ７年：〇〇〇〇さん  ７年：〇〇〇〇さん  ８年：〇〇〇〇さん  ９年：〇〇〇〇さん   

◆松江市毛筆書写コンクール    

特賞 ９年：〇〇〇〇さん   ８年：〇〇〇〇さん  ７年：〇〇〇〇さん    

金賞 ９年：〇〇〇〇さん   ８年：〇〇〇〇さん  ８年：〇〇〇〇さん   ８年：〇〇〇〇さん 

    ７年：〇〇〇〇さん   ７年：〇〇〇〇さん   

◆島根県小中学校図画作品展 特選 

２年：〇〇〇〇さん  ４年：〇〇〇〇さん ６年：〇〇〇〇さん  ８年：〇〇〇〇さん  

８年：〇〇〇〇さん   ９年：〇〇〇〇さん  

◆税の標語コンクール 松江税務署長賞・松江間税会会長賞 ６年：〇〇〇〇さん 

◆税の絵はがきコンクール 

審査員特別賞 ６年：〇〇〇〇さん 松江法人会会長賞 ６年〇〇〇〇さん 入選 ６年：〇〇〇〇さん            


